

东加省苏丹呼吁总统保护新国都自然环境

【本报讯】东加里曼丹省一些苏丹和传统领导人在表达对佐科维总统支持的同时，提出了五个愿望。传统领导人呼吁佐科维总统关注努山达拉新国都文化遗产的保护和进步。并希望佐科维总统加强教育，以及文化艺术生态系统、民众参与和文化经济、环境保护和社会包容的倡议，并加强政府作为促进者的作用。

11月3日，在努山达拉

新国都，或北八纳栈巴塞县(Penajam Paser Utara)，塞巴古镇区，武吉拉亚乡，达鲁纳广场，文化学家汉达尼表示，我们希望这一承诺将加强文化和传统行为者与政府在可持续发展方面的联系。

汉达尼代表巴塞苏丹国的苏丹穆罕默德·阿兰夏三世(Sultan Muhammad Alamsyah III)、古农达布尔贝劳(GunungTabur Berau)苏丹国的阿齐(Aji Bachrul Hadir)、散巴利翁贝劳苏



东加省苏丹们呼吁佐科维总统(左四)保护新国都自然环境。

丹国(Sambaliung Berau)拿督阿米尔苏丹·拉贾·穆达·佩尔卡萨(Datu Amir Sultan Raja Muda Perkasa)和东加里曼丹传统联盟主席沙哈里·贾昂(Syaharie Jaang)发言。

汉达尼强调了对努山达拉新国都文化和人道主义发展的支持。他表示，我们致力于努山达拉新国都的发展和管理，这是可持续发展的，并反映了文化多样性支持的包容性民族认同。

佐科维总统接受苏丹和传统领导人的支持和愿望。总统建议努山达拉新国都的原住民欢迎来自其他地区的民众的到来。努山达拉新国都将成为来自不同文化背景的民众的聚会场所。希望努山达拉新国都的所有居民都能和谐相处，尽管背景不同。我们希望良好的互动，和谐相处，维护和发展当地的文化认同以及东加里曼丹人民的价值观和传统。

(亮剑)

佐科维签署民事公务员条例 允许国军与国警成员担任文职官员



总统允许国军与国警成员担任文职官员。

【本报讯】佐科维总统签署2023年关于民事公务员的第20号法规，规定

国军与国警可以担任某些民事公务员职位。根据11月3日在总统府秘书处官方网站上传的法规副本，该条例包含在第19条第2款中，其中写道，某些民事公务员职位可以由国军和国警成员担任。根据《印尼国军法》和《国家警察法》的规定，由国军和国警成员担任某些民事公务员职位，是在中央机构执行职务的。

关于来自国军和国警成员的某些民事公务员职位，以及担任某些民事公务员职位的程序进一步规定将由政府作出规定。根据第20条民事公务员规定，民事公务员

可根据需求在国军和国警担任职务；有关担任国军和国警职位的规定，在政府法规中有已所规定。2023年第20号法律将于2023年10月31日颁布后生效。本规则由77条规组成。

据悉，国会通过了2014年第5号公务员法修正案，由八个政党派系批准了修订民事公务员条例，即印尼斗争民主党、从业党、大印尼行动党、民族民主党、民族复兴党、民主党、国民使命党和团结建设党。

(亮剑)



国家搜救队在事发现场上抓捕3名海盗。

国家搜救队拯救5名我国公民 后来才知道他们都是跨境水域海盗惯犯

【本报讯】国家搜救队六甲及新加坡两国海峡经常出没的海盗团伙。”

阿米尔称，后来海军方面再找回上述仍留在丹绒巴来县的5名海盗，然而其中2人已逃之夭夭，非常尴尬，因为他们后来发觉上述5人都是经常在马六甲海峡及新加坡海峡作案的海盗团伙。

甲里汶(Karimun)丹绒巴来(Tanjungbalai)海军基地探局负责人阿米尔(Amir Mahmud)海军上尉表示，国家搜救队根据印尼驻新山(Johor Bahru)总领事馆的报告，起初以为上述5人是遇难渔民，领事馆方面要求国家搜救队于10月30日给予救援。

阿米尔上周末在廖群岛省巴淡市(Batam)说：“然而与海军总部进行调查及协调之后，国家搜救队才获悉上述5人是在马六甲及新加坡两国海峡经常出没的海盗团伙。”

阿米尔称，后来海军方面再找回上述仍留在丹绒巴来县的5名海盗，然而其中2人已逃之夭夭，非常尴尬，因为他们后来发觉上述5人都是经常在马六甲海峡及新加坡海峡作案的海盗团伙。

根据初步调查和供词，这些海盗团伙自2000年以来直至2023年被发现一直在马来西亚水域作案。他说：“根据嫌疑人的供词，他们在2023年已干了10次的海盗行动。虽然作案地点经常改变，但仍旧在在六甲和新加坡海峡一带。”

阿米尔解释称，上述嫌疑人的盗劫目标是那些正在减速的船只。

近日，丹绒檳榔(Tanjungpinang)搜救队长史拉默(Slamet Riyadi)在廖群岛省巴淡市确认了有关接回上述在马来西亚海域受困的我国公民。

(Ing)

金利：宪法法院内部有许多问题 致使令大法官沙尔迪及阿里夫深感不满

【本报讯】宪法法院尊严委员会(MKMK)主席金利(Jimly Asshiddiqie)表示，宪法法院内部有许多问题，致使大法官沙尔迪(Saldi Isra)及阿里夫(Arief Hidayat)无法忍受宪院内部出现的问题。

金利于11月3日称，这种情况可从他们就有关正副总统候选人最低年龄限制条件的第90/PUU-XXI/2023号内容分别表达不同的意见看出来。他说：“不论是阿里夫教授或是沙尔迪教授，都对宪法法院内部的问题深感不满。这可以从各人的法律意见反映出来。”

金利表示，鉴于此事，他理解有些方面抱怨阿里夫与沙尔迪被质疑违反法官道德，因两人发表分别



宪法法院尊严委员会主席金利(Jimly Asshiddiqie/中)。

Usman)、昆杜尔(Guntur Hamzah)及马纳汉(Manahan Sitompul)一致同意了上述裁决。

另外两位大法官恩妮(Enny Nurbaningsih)及丹尼尔(Daniel Yusmic)对裁决提出不同的理由。他们希望仅省长的身份才有权登记为正副总统候选人，虽然年龄还未届满40岁。结果上述裁决遭到许多民众的关注，被许多人认为这是为佐科维总统长子吉布兰(Gibran Rakabuming Raka)铺平政治道路，因还未40岁的吉布兰将参选2024年政府总统候选人。自从裁决通过之后，吉布兰立马正式成为普拉波沃的副座人选，并已在普委会登记。另一方面，吉布兰仍担任梭罗市长。

(Ing)

年轻人成为企业家的热情非常高

【本报讯】年轻人成为企业家的热情非常高，这可以从研讨会和创业培训的参与者剧增中窥视。

来自万隆的中小微企业企业家勒沙·阿赫迪安(Reza Ahdian)坦言，经常参加培训或创业研讨会，以提高知识和技能。有时在经商中，需要补充知识和热情。通常，会从培训或研讨会中获得。令人鼓舞的

是，发现目前的中小微企业培训并不像以前那么困难，能帮助仍在创业的企业家。

外交成功挑战(DSC)委员会主席苏彦多(Surjanto Yasaputera)表示，年轻一代成为企业家的兴趣高涨。在过去5年中，报名参加的人数增加至70%。2018年，报名人数达到7,994人，2023年增加到29,780人。甚至从10年前到现在的报名人数也提升了420%。

参与者具有不同的商业背景，包括烹饪、创意、农业综合企业和技术部门。即使在新冠大流行期间，仍有13,000人参加了在线创业研讨会。这些研讨会可以帮助年轻企业家建立信心和为业务成功承担风险的能力。

值得注意的是，培养企业家能力的努力必须适应不断变化的时代，以科学、技术、研究和创新为基础。此外，政府和私营部门、学术界和其他利益相关者之间的合作具有重要的战略作用。创新中心的存在是连接中小微企业和年轻一代企业家的知识、经验、商业配对和指导计划的关键。

此外，需要加强基于数据的商业创业生态系统和数字经济的加速，以使中小微企业具有高度竞争力。可持续的创业

警方在德博市顺藤摸瓜破获毒巢 一网打尽中爪哇省班图尔县毒品工坊



国警总部刑侦局召开记者会。

【本报讯】国警总部刑侦局声明，警方在日惹特区班图尔县(Bantul)破获毒贩生产的快乐水与香蕉片毒品的工场。

维达达中将声称，在网络空间，以快乐水和香蕉片的形式进行毒品销售，其价格相当高，香蕉片，怎么会这么贵？这不合理。于是，我们怀疑，这是什么？

警方在德博市逮捕了三名账户主和负责销售的人，然后在马吉朗的Kaliangkling逮捕了两名生产香蕉片的人，然后在Poto-rono逮捕了两名生产快乐水的人，以及Banguntapan的一名香蕉片生产商。

警方表示，共逮捕了八个人，每个人都扮演着不同的角色，一些人担任社交媒体账户、账户主、生产者、营销、库存、生产者、加工和协调员。

(亮剑)



年轻人成为企业家的热情非常高。